Autor: Marzena Orlinska

Pobrano z arkusze24.pl

TEST PRZED MATURA 2007

PRZYKLADOWY
ARKUSZ EGZAMINACYJNY
Z MATEMATYKI

POZIOM ROZSZERZONY

Czas pracy 180 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

AN

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron (zadania
1-12). Ewentualny brak zglos przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy
kazdym zadaniu.

W  rozwiazaniu zadan przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
Podczas egzaminu mozesz korzysta¢ z zestawu Wwzorow
matematycznych, cyrkla, linijki oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
tacznie
50 punktéw

~JOPERON

WYDAWNICTWO MNEQAGOGICANE

Arkusz przygotowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON
na wzor oryginalnego arkusza maturalnego.
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Zadanie 1. (5 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru m funkcja f(x)=(m—1)x*+ (m—1)x+ m przyjmuje tylko
warto$ci dodatnie?
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Zadanie 2. (3 pkt)

Oblicz log, = % .
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Zadanie 3. (3 pkt)
Naszkicuj wykres funkcji y = 2H Dia jakich wartosci parametru m réwnanie 2 = m ma
przynajmniej jedno rozwiazanie?
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Zadanie 4. (4 pkt)

Wspotczynniki wielomianu trzeciego stopnia W(x) tworza rosnacy ciag geometryczny
(liczac od wspotczynnika przy najwyzszej potedze) o pierwszym wyrazie rownym | i sumie
rowne] 15. Wyznacz wzdér tego wielomianu.
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Zadanie 5. (3 pkt)

Wykaz, 7e liczba a =+/29 —124/5 — 24/5 jest catkowita.
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Zadanie 6. (4 pkt)

W urnie U, jest 5 kul biatych i 7 czarnych, a w urnie U, sa 4 biale i 8 czarnych. Rzucamy
trzema monetami. Jesli wyrzucimy doktadnie 2 orty — losujemy kulg¢ z urny U,, w
pozostatych przypadkach — z U,. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze w ten sposob
wylosujemy kulg biata?
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Zadanie 7. (3 pkt)

2
n

4+8+12+.4n

Oblicz granicg ciagu:a, =
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Zadanie 8. (3 pkt)

Rozwiaz réwnanie: ax+5x=5.




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 9. (5 pkt)
Wykaz, ze dwusieczna kata wewngtrznego dowolnego tréjkata dzieli bok przeciwlegty w
stosunku pozostatych bokéow.
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Zadanie 10. (6 pkt)
Tréjkat o bokach dlugosci 5,8,9 obraca si¢ dokota najdiuzszego boku. Oblicz objgtosé

powstalej bryty.
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Zadanie 11. (7 pkt)
W jakim punkcie xe (0,2) paraboli y=—x’+4 nalezy poprowadzi¢ styczna, aby tréjkat
ograniczony ta styczna i dodatnimi pétosiami osi wspéirzednych miat najmniejsze pole?
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Zadanie 12. (4 pkt)
Wykaz, ze jesli @, f sa roéznymi katami trjkata spelniajacymi  warunek
sin(er — B) = sin® @ —sin> B, to ten tréjkat jest prostokatny.
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